
Komplex számok 

 

𝑖 = √−1 𝑖5 = 𝑖 = √−1 𝑖9 = 𝑖 = √−1 𝑖13 = 𝑖 = √−1 

𝑖2 = −1 𝑖6 = −1 𝑖10 = −1 𝑖14 = −1 

𝑖3 = −𝑖 = −√−1 𝑖7 = −𝑖 = −√−1 𝑖11 = −𝑖 = −√−1 𝑖15 = −𝑖 = −√−1 

𝑖4 = 1 𝑖8 = 1 𝑖12 = 1 𝑖16 = 1 

Megjegyzés: 𝑖 helyett szokták 𝑗-vel is jelölni. 

Algebrai alak 

𝒛 = 𝒂 + 𝒃𝒊 

A komplex számsík: 
Komplex szám, és konjugáltja ábrázolva a komplex 

számsíkon: 

  

Az 𝑥 tengelyen a komplex szám valós részét (Re), az 𝑦 

tengelyen, pedig a képzetes részt (Im) jelöljük. 

Komplex szám konjugáltját úgy kapjuk, hogy a képzetes 

részének vesszük az ellentetjét. Komplex szám és a 

konjugáltja mindig szimmetrikusak a valós (𝑥) tengelyre. 

Komplex szám: 𝑧 = 𝑎 + 𝑏𝑖 

Konjugáltja: 𝑧̅ = 𝑎 − 𝑏𝑖 

Példa: 

Komplex szám: 𝑧 = 3 + 2𝑖 

Konjugáltja: 𝑧̅ = 3 − 2𝑖 

 

Valós rész 

(Re) 

 

Képzetes rész 

(Im) 



Példák a komplex számsíkon 



 

  



Műveletek algebrai alakban Példa 

Adott két komplex szám: 

𝑧1 = 𝑎1 + 𝑏1 ∙ 𝑖 

𝑧2 = 𝑎2 + 𝑏2 ∙ 𝑖 

 

𝑧1 = 5 + 2𝑖 

𝑧2 = 1 + 3𝑖 

Összeadás  

Valós részt a valós résszel adjuk össze, képzetes részt a 

képzetes résszel. 
 

𝒛𝟏 + 𝒛𝟐 = (𝒂𝟏 + 𝒂𝟐) + (𝒃𝟏 + 𝒃𝟐) ∙ 𝒊 𝒛𝟏 + 𝒛𝟐 = (5 + 1) + (2 + 3) ∙ 𝑖 = 𝟔 + 𝟓𝒊 

Kivonás  

Valós részből a valós részt vonjuk ki, képzetes részből a 

képzetes részt. 
 

𝒛𝟏 − 𝒛𝟐 = (𝒂𝟏 − 𝒂𝟐) + (𝒃𝟏 − 𝒃𝟐) ∙ 𝒊 𝒛𝟏 − 𝒛𝟐 = (5 − 1) + (2 − 3) ∙ 𝑖 = 𝟒 − 𝒊 

Szorzás  

Minden tagot összeszorzunk minden taggal.  

𝒛𝟏 ∙ 𝒛𝟐 = (𝑎1 + 𝑏1𝑖) ∙ (𝑎2 + 𝑏2𝑖) = 

= 𝑎1 ∙ 𝑎2 + 𝑎1 ∙ 𝑏2 ∙ 𝑖 + 𝑏1 ∙ 𝑖 ∙ 𝑎2 + 𝑏1 ∙ 𝑖 ∙ 𝑏2 ∙ 𝑖 = 

= 𝑎1 ∙ 𝑎2 + 𝑎1 ∙ 𝑏2 ∙ 𝑖 + 𝑏1 ∙ 𝑖 ∙ 𝑎2 + 𝑏1 ∙ 𝑏2 ∙ 𝑖
2 = 

= 𝒂𝟏 ∙ 𝒂𝟐 + 𝒂𝟏 ∙ 𝒃𝟐 ∙ 𝒊 + 𝒃𝟏 ∙ 𝒊 ∙ 𝒂𝟐 − 𝒃𝟏 ∙ 𝒃𝟐 

𝒛𝟏 ∙ 𝒛𝟐 = (5 + 2𝑖) ∙ (1 + 3𝑖) = 

= 5 ∙ 1 + 5 ∙ 3𝑖 + 2𝑖 ∙ 1 + 2𝑖 ∙ 3𝑖 = 

= 5 + 15𝑖 + 2𝑖 + 6𝑖2 = 

= 5 + 15𝑖 + 2𝑖 − 6 = −𝟏 + 𝟏𝟕𝒊 

Osztás  

A törtet kibővítjük a nevező konjugáltjával.  

𝒛𝟏
𝒛𝟐

=
𝒛𝟏
𝒛𝟐

∙
𝒛̅𝟐
𝒛̅𝟐

=
𝑎1 + 𝑏1 ∙ 𝑖

𝑎2 + 𝑏2 ∙ 𝑖
∙
𝑎2 − 𝑏2 ∙ 𝑖

𝑎2 − 𝑏2 ∙ 𝑖
 

𝑧1
𝑧2

=
𝑧1
𝑧2

∙
𝑧2̅
𝑧2̅

=
5 + 2𝑖

1 + 3𝑖
∙
1 − 3𝑖

1 − 3𝑖
 

Ezután elvégezzük a szorzást, számlálót a számlálóval 

nevezőt a nevezővel szorozzuk. A nevezőben való 

szorzásnál megjelenik egy nevezetes azonosság. 

(𝑎 + 𝑏) ∙ (𝑎 − 𝑏) = 𝑎2 − 𝑏2 

 

𝒛𝟏
𝒛𝟐

=
𝑧1
𝑧2

∙
𝑧2̅
𝑧2̅

=
𝑎1 + 𝑏1𝑖

𝑎2 + 𝑏2𝑖
∙
𝑎2 − 𝑏2𝑖

𝑎2 − 𝑏2𝑖
= 

=
(𝑎1 + 𝑏1𝑖) ∙ (𝑎2 − 𝑏2𝑖)

𝑎22 − (𝑏2𝑖)2
= 

=
𝑎1 ∙ 𝑎2 − 𝑎1 ∙ 𝑏2 ∙ 𝑖 + 𝑏1 ∙ 𝑖 ∙ 𝑎2 − 𝑏1 ∙ 𝑖 ∙ 𝑏2 ∙ 𝑖

𝑎22 − 𝑏2
2 ∙ 𝑖2

= 

=
𝑎1 ∙ 𝑎2 − 𝑎1 ∙ 𝑏2 ∙ 𝑖 + 𝑏1 ∙ 𝑖 ∙ 𝑎2 − 𝑏1 ∙ 𝑏2 ∙ 𝑖

2

𝑎22 − 𝑏2
2 ∙ 𝑖2

= 

=
𝒂𝟏 ∙ 𝒂𝟐 − 𝒂𝟏 ∙ 𝒃𝟐 ∙ 𝒊 + 𝒃𝟏 ∙ 𝒊 ∙ 𝒂𝟐 + 𝒃𝟏 ∙ 𝒃𝟐

𝒂𝟐𝟐 + 𝒃𝟐
𝟐  

𝒛𝟏
𝒛𝟐

=
𝑧1
𝑧2

∙
𝑧2̅
𝑧2̅

=
5 + 2𝑖

1 + 3𝑖
∙
1 − 3𝑖

1 − 3𝑖
= 

=
(5 + 2𝑖) ∙ (1 − 3𝑖)

12 − (3𝑖)2
= 

=
5 − 15𝑖 + 2𝑖 − 6𝑖2

12 − 32 ∙ 𝑖2
= 

=
5 − 15𝑖 + 2𝑖 + 6

1 + 9
= 

=
11 − 13𝑖

10
=
𝟏𝟏

𝟏𝟎
−
𝟏𝟑

𝟏𝟎
𝒊 

Hatványozást és gyökvonást sosem csinálunk algebrai 

alakban.  

Trigonometrikus vagy exponenciális alakban végezhető 

csak el. 

 



Trigonometrikus alak 

Áttérés algebrai alakból trigonometrikus 

alakba 
Példa 

  

Adott algebrai alakban egy komplex szám 

𝑧 = 𝑎 + 𝑏 ∙ 𝑖 

 

𝑧 = 3 + 3𝑖 

Pitagorasz tétel segítségével számítsuk ki hosszát (𝑟).  

𝒓 = √𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 

𝑟 = √32 + 32 

𝑟 = √9 + 9 

𝒓 = √18 = 𝟑 ∙ √𝟐 

Tangens szögfüggvény segítségével számítsuk ki a 

komplex szám és az 𝑥 tengely által bezárt szög nagyságát. 
 

tg 𝜑 =
𝑏

𝑎
→ 𝝋 = 𝐚𝐫𝐜𝐭𝐠 (

𝒃

𝒂
) 

tg 𝜑 =
3

3
 

tg 𝜑 = 1 → 𝜑 = arctg(1) 

𝝋 = 𝟒𝟓° =
𝝅

𝟒
 

Behelyettesítjük 𝑟-t és 𝜑-t az alábbi képletbe.  

𝒛 = 𝒓 ∙ (𝐜𝐨𝐬𝝋 + 𝒊 𝐬𝐢𝐧𝝋) 

Radiánban 

𝒛 = 𝟑 ∙ √𝟐 ∙ (𝐜𝐨𝐬
𝝅

𝟒
+ 𝒊 𝐬𝐢𝐧

𝝅

𝟒
) 

Fokban 

𝒛 = 𝟑 ∙ √𝟐 ∙ (𝐜𝐨𝐬 𝟒𝟓° + 𝒊 𝐬𝐢𝐧 𝟒𝟓°) 

 

 

 



Műveletek trigonometrikus alakban Példa 

Adott két komplex szám trigonometrikus alakban: 

𝑧1 = 𝑟1 ∙ (cos𝜑1 + 𝑖 ∙ sin𝜑1) 

𝑧2 = 𝑟2 ∙ (cos𝜑2 + 𝑖 ∙ sin 𝜑2) 

Radiánban 

𝑧1 = 2 ∙ (cos
𝜋

2
+ 𝑖 ∙ sin

𝜋

2
) 

𝑧2 = 6 ∙ (cos
𝜋

3
+ 𝑖 ∙ sin

𝜋

3
) 

Fokban 

𝑧1 = 2 ∙ (cos 90° + 𝑖 ∙ sin 90°) 

𝑧2 = 6 ∙ (cos 60° + 𝑖 ∙ sin 60°) 

Összeadás és kivonás   

Nem szoktuk trigonometrikus alakban elvégezni, mindig 

algebrai alakban végezzük el. 
 

Szorzás  

Össze szorozzuk a hosszúságokat egymással, a szögeket 

pedig összeadjuk. 
 

𝒛𝟏 ∙ 𝒛𝟐 = 𝒓𝟏 ∙ 𝒓𝟐 ∙ (𝐜𝐨𝐬(𝝋𝟏 +𝝋𝟐) + 𝒊 ∙ 𝐬𝐢𝐧(𝝋𝟏 +𝝋𝟐)) 

Radiánban 

𝒛𝟏 ∙ 𝒛𝟐 = 2 ∙ 6 ∙ (cos (
𝜋

2
+
𝜋

3
) + 𝑖 ∙ sin (

𝜋

2
+
𝜋

3
)) = 

= 12 ∙ (cos (
3𝜋

6
+
2𝜋

6
) + 𝑖 ∙ sin (

3𝜋

6
+
2𝜋

6
)) = 

= 𝟏𝟐 ∙ (𝐜𝐨𝐬 (
𝟓𝝅

𝟔
) + 𝒊 ∙ 𝐬𝐢𝐧 (

𝟓𝝅

𝟔
)) 

Fokban 

𝒛𝟏 ∙ 𝒛𝟐 = 2 ∙ 6 ∙ (cos(90° + 60°) + 𝑖 ∙ sin(90° + 60°)) = 

= 𝟏𝟐 ∙ (𝐜𝐨𝐬(𝟏𝟓𝟎°) + 𝒊 ∙ 𝐬𝐢𝐧(𝟏𝟓𝟎°)) 

Osztás  

Elosszuk a hosszúságokat egymással, a szögeket pedig 

kivonjuk. 
 

𝒛𝟏
𝒛𝟐

=
𝒓𝟏
𝒓𝟐

∙ (𝐜𝐨𝐬(𝝋𝟏 −𝝋𝟐) + 𝒊 ∙ 𝐬𝐢𝐧(𝝋𝟏 −𝝋𝟐)) 

Radiánban 
𝒛𝟏
𝒛𝟐

=
2

6
∙ (cos (

𝜋

2
−
𝜋

3
) + 𝑖 ∙ sin (

𝜋

2
−
𝜋

3
)) = 

=
1

3
∙ (cos (

3𝜋

6
−
2𝜋

6
) + 𝑖 ∙ sin (

3𝜋

6
−
2𝜋

6
)) = 

=
𝟏

𝟑
∙ (𝐜𝐨𝐬 (

𝝅

𝟔
) + 𝒊 ∙ 𝐬𝐢𝐧 (

𝝅

𝟔
)) 

Fokban 
𝒛𝟏
𝒛𝟐

=
2

6
∙ (cos(90° − 60°) + 𝑖 ∙ sin(90° − 60°)) = 

=
𝟏

𝟑
∙ (𝐜𝐨𝐬(𝟑𝟎°) + 𝒊 ∙ 𝐬𝐢𝐧(𝟑𝟎°)) 

  



Hatványozás  

A hosszúságot annyiadikra emeljük, ahányadikon van a 

komplex kifejezés, a szöget pedig annyival szorozzuk 

meg. 

 

𝒛𝟏
𝒏 = 𝒓𝟏

𝒏 ∙ (𝐜𝐨𝐬(𝒏 ∙ 𝝋𝟏) + 𝒊 ∙ 𝐬𝐢𝐧(𝒏 ∙ 𝝋𝟏)) 

Radiánban 

𝒛𝟏
𝟑 = 23 ∙ (cos (3 ∙

𝜋

2
) + 𝑖 ∙ sin (3 ∙

𝜋

2
)) = 

= 𝟖 ∙ (𝐜𝐨𝐬 (
𝟑𝝅

𝟐
) + 𝒊 ∙ 𝐬𝐢𝐧 (

𝟑𝝅

𝟐
)) 

Fokban 

𝒛𝟏
𝟑 = 23 ∙ (cos(3 ∙ 90°) + 𝑖 ∙ sin(3 ∙ 90°)) = 

= 𝟖 ∙ (𝐜𝐨𝐬(𝟐𝟕𝟎°) + 𝒊 ∙ 𝐬𝐢𝐧(𝟐𝟕𝟎°)) 

Gyökvonás  

A hosszúságból annyiadik gyököt vonunk, ahányadik 

gyök alá van vonva komplex kifejezés, a szöghöz pedig 

hozzáadunk 𝑘 ∙ 2𝜋-t, és elosztjuk annyival, ahányadik 

gyök alá van vonva. 

 

√𝒛𝟏
𝒏 = √𝒓𝟏

𝒏 ∙ (𝐜𝐨𝐬 (
𝝋𝟏 + 𝒌 ∙ 𝟐𝝅

𝒏
) + 𝒊 𝐬𝐢𝐧 (

𝝋𝟏 + 𝒌 ∙ 𝟐𝝅

𝒏
)) 

𝑘 = 0,1,2,3… (𝑛 − 1) 

Ha fokban számolunk: 

√𝒛𝟏
𝒏 = √𝒓𝟏

𝒏 ∙ (𝐜𝐨𝐬 (
𝝋𝟏 + 𝒌 ∙ 𝟑𝟔𝟎°

𝒏
) + 𝒊 𝐬𝐢𝐧 (

𝝋𝟏 + 𝒌 ∙ 𝟑𝟔𝟎°

𝒏
)) 

𝑘 = 0,1,2,3… (𝑛 − 1) 

Itt mindig több megoldásunk lesz. Annyi megoldás lesz 

amennyi 𝑛 értéke, tehát ahányadik gyököt vonunk. 

 

Radiánban 

√𝒛𝟏
𝟑 = √𝟐

𝟑
∙ (𝐜𝐨𝐬(

𝝅
𝟐
+ 𝒌 ∙ 𝟐𝝅

𝟑
) + 𝒊 ∙ 𝐬𝐢𝐧(

𝝅
𝟐
+ 𝒌 ∙ 𝟐𝝅

𝟑
)) 

𝒌 = 𝟎 

√2
3

∙ (cos(

𝜋
2 + 𝟎 ∙ 2𝜋

3
) + 𝑖 ∙ sin(

𝜋
2 + 𝟎 ∙ 2𝜋

3
)) = 

= √2
3

∙ (cos(

𝜋
2
3
) + 𝑖 ∙ sin (

𝜋
2
3
)) = 

= √𝟐
𝟑

∙ (𝐜𝐨𝐬 (
𝝅

𝟔
) + 𝒊 ∙ 𝐬𝐢𝐧 (

𝝅

𝟔
)) 



√𝒛𝟏
𝒏 = √𝒓𝟏

𝒏 ∙ (𝐜𝐨𝐬 (
𝝋𝟏 + 𝒌 ∙ 𝟐𝝅

𝒏
) + 𝒊 ∙ 𝐬𝐢𝐧 (

𝝋𝟏 + 𝒌 ∙ 𝟐𝝅

𝒏
)) 

𝑘 = 0,1,2,3… (𝑛 − 1) 

Ha fokban számolunk: 

√𝒛𝟏
𝒏 = √𝒓𝟏

𝒏 ∙ (𝐜𝐨𝐬 (
𝝋𝟏 + 𝒌 ∙ 𝟑𝟔𝟎°

𝒏
) + 𝒊 ∙ 𝐬𝐢𝐧 (

𝝋𝟏 + 𝒌 ∙ 𝟑𝟔𝟎°

𝒏
)) 

𝑘 = 0,1,2,3… (𝑛 − 1) 

Itt mindig több megoldásunk lesz. Annyi megoldás lesz 

amennyi 𝑛 értéke, tehát ahányadik gyököt vonunk. 

 

𝒌 = 𝟏 

√2
3

∙ (cos(

𝜋
2 + 𝟏 ∙ 2𝜋

3
) + 𝑖 ∙ sin(

𝜋
2 + 𝟏 ∙ 2𝜋

3
)) = 

= √2
3

∙ (cos(

𝜋
2 + 2𝜋

3
) + 𝑖 ∙ sin (

𝜋
2 + 2𝜋

3
)) = 

= √2
3

∙ (cos(

𝜋
2 +

4𝜋
2

3
) + 𝑖 ∙ sin (

𝜋
2 +

4𝜋
2

3
)) = 

= √2
3

∙ (cos(

5𝜋
2
3
) + 𝑖 ∙ sin (

5𝜋
2
3
)) = 

= √𝟐
𝟑

∙ (𝐜𝐨𝐬 (
𝟓𝝅

𝟔
) + 𝒊 ∙ 𝐬𝐢𝐧 (

𝟓𝝅

𝟔
)) 

𝒌 = 𝟐 

√2
3

∙ (cos(

𝜋
2 + 𝟐 ∙ 2𝜋

3
) + 𝑖 ∙ sin(

𝜋
2 + 𝟐 ∙ 2𝜋

3
)) = 

= √2
3

∙ (cos(

𝜋
2 + 4𝜋

3
) + 𝑖 ∙ sin (

𝜋
2 + 4𝜋

3
)) = 

= √2
3

∙ (cos(

𝜋
2
+
8𝜋
2

3
) + 𝑖 ∙ sin (

𝜋
2
+
8𝜋
2

3
)) = 

= √2
3

∙ (cos(

9𝜋
2
3
) + 𝑖 ∙ sin (

9𝜋
2
3
)) = 

= √𝟐
𝟑

∙ (𝐜𝐨𝐬 (
𝟗𝝅

𝟔
) + 𝒊 ∙ 𝐬𝐢𝐧 (

𝟗𝝅

𝟔
)) 

  



√𝒛𝟏
𝒏 = √𝒓𝟏

𝒏 ∙ (𝐜𝐨𝐬 (
𝝋𝟏 + 𝒌 ∙ 𝟐𝝅

𝒏
) + 𝒊 ∙ 𝐬𝐢𝐧 (

𝝋𝟏 + 𝒌 ∙ 𝟐𝝅

𝒏
)) 

𝑘 = 0,1,2,3… (𝑛 − 1) 

Ha fokban számolunk: 

√𝒛𝟏
𝒏 = √𝒓𝟏

𝒏 ∙ (𝐜𝐨𝐬 (
𝝋𝟏 + 𝒌 ∙ 𝟑𝟔𝟎°

𝒏
) + 𝒊 ∙ 𝐬𝐢𝐧 (

𝝋𝟏 + 𝒌 ∙ 𝟑𝟔𝟎°

𝒏
)) 

𝑘 = 0,1,2,3… (𝑛 − 1) 

Itt mindig több megoldásunk lesz. Annyi megoldás lesz 

amennyi 𝑛 értéke, tehát ahányadik gyököt vonunk. 

 

Fokban 

√𝑧1
3 = √2

3
∙ (cos (

90° + 𝑘 ∙ 360°

3
) + 𝑖 ∙ sin (

90° + 𝑘 ∙ 360°

3
)) 

𝒌 = 𝟎 

√2
3

∙ (cos (
90° + 𝟎 ∙ 360°

3
) + 𝑖 ∙ sin (

90° + 𝟎 ∙ 360°

3
)) = 

= √2
3

∙ (cos (
90° + 0°

3
) + 𝑖 ∙ sin (

90° + 0°

3
)) = 

= √2
3

∙ (cos (
90°

3
) + 𝑖 ∙ sin (

90°

3
)) = 

= √𝟐
𝟑

∙ (𝐜𝐨𝐬(𝟑𝟎°) + 𝒊 ∙ 𝐬𝐢𝐧(𝟑𝟎°)) 

𝒌 = 𝟏 

√2
3

∙ (cos (
90° + 𝟏 ∙ 360°

3
) + 𝑖 ∙ sin (

90° + 𝟏 ∙ 360°

3
)) = 

= √2
3

∙ (cos (
90° + 360°

3
) + 𝑖 ∙ sin (

90° + 360°

3
)) = 

= √2
3

∙ (cos (
450°

3
) + 𝑖 ∙ sin (

450°

3
)) = 

= √𝟐
𝟑

∙ (𝐜𝐨𝐬(𝟏𝟓𝟎°) + 𝒊 ∙ 𝐬𝐢𝐧(𝟏𝟓𝟎°)) 

𝒌 = 𝟐 

√2
3

∙ (cos (
90° + 𝟐 ∙ 360°

3
) + 𝑖 ∙ sin (

90° + 𝟐 ∙ 360°

3
)) = 

= √2
3

∙ (cos (
90° + 720°

3
) + 𝑖 ∙ sin (

90° + 720°

3
)) = 

= √2
3

∙ (cos (
810°

3
) + 𝑖 ∙ sin (

810°

3
)) = 

= √𝟐
𝟑

∙ (𝐜𝐨𝐬(𝟐𝟕𝟎°) + 𝒊 ∙ 𝐬𝐢𝐧(𝟐𝟕𝟎°)) 

 

  



Exponenciális alak 

Áttérés algebrai alakból exponenciális alakba Példa 

  

Ugyanazokat a lépéseket kell elvégeznünk, mint 

trigonometrikus alakra való áttérésnél, csak a végén 

más képletbe kell behelyettesíteni. 

 

Adott algebrai alakban egy komplex szám 

𝑧 = 𝑎 + 𝑏 ∙ 𝑖 

 

𝑧 = 3 + 3𝑖 

Pitagorasz tétel segítségével számítsuk ki hosszát (𝑟).  

𝒓 = √𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 

𝑟 = √32 + 32 

𝑟 = √9 + 9 

𝒓 = √18 = 𝟑 ∙ √𝟐 

Tangens szögfüggvény segítségével számítsuk ki a 

komplex szám és az 𝑥 tengely által bezárt szög nagyságát. 
 

tg 𝜑 =
𝑏

𝑎
→ 𝝋 = 𝐚𝐫𝐜𝐭𝐠 (

𝒃

𝒂
) 

tg 𝜑 =
3

3
 

tg 𝜑 = 1 → 𝜑 = arctg(1) → 𝝋 = 𝟒𝟓° =
𝝅

𝟒
 

Behelyettesítjük 𝑟-t és 𝜑-t az alábbi képletbe.  

𝒛 = 𝒓 ∙ 𝒆𝒊∙𝝋 𝒛 = 𝟑 ∙ √𝟐 ∙ 𝒆𝒊∙
𝝅
𝟒 

Fontos!  

Míg trigonometrikus alaknál fokban és radiánban is 

beírhattuk a szögeket, addig exponenciális alakban 

csak radiánban lehet beírni a szögeket! 

 

  



Műveletek exponenciális alakban Példa 

Könnyű lesz megjegyezni a műveleteket, mivel 

ugyanazok lesznek, mint trigonometrikus alakban voltak. 
 

Adott két komplex szám exponenciális alakban: 

𝑧1 = 𝑟1 ∙ 𝑒
𝑖∙𝜑1 

𝑧2 = 𝑟2 ∙ 𝑒
𝑖∙𝜑2 

 

𝑧1 = 2 ∙ 𝑒𝑖∙
𝜋
2  

𝑧2 = 6 ∙ 𝑒𝑖∙
𝜋
3  

Összeadás és kivonás   

Nem szoktuk exponenciális alakban elvégezni, mindig 

algebrai alakban végezzük el. 
 

Szorzás  

Össze szorozzuk a hosszúságokat egymással, a szögeket 

pedig összeadjuk. 
 

𝒛𝟏 ∙ 𝒛𝟐 = 𝒓𝟏 ∙ 𝒓𝟐 ∙ 𝒆
𝒊∙(𝝋𝟏+𝝋𝟐) 𝒛𝟏 ∙ 𝒛𝟐 = 2 ∙ 6 ∙ 𝑒𝑖∙(

𝜋
2
+
𝜋
3
) = 12 ∙ 𝑒𝑖∙(

3𝜋
6
+
2𝜋
6
) = 𝟏𝟐 ∙ 𝒆𝒊∙

𝟓𝝅
𝟔  

Osztás  

Elosszuk a hosszúságokat egymással, a szögeket pedig 

kivonjuk. 
 

𝒛𝟏
𝒛𝟐

=
𝒓𝟏
𝒓𝟐

∙ 𝒆𝒊∙(𝝋𝟏−𝝋𝟐) 
𝒛𝟏
𝒛𝟐

=
2

6
∙ 𝑒𝑖∙(

𝜋
2
−
𝜋
3
) =

1

3
∙ 𝑒𝑖∙(

3𝜋
6
−
2𝜋
6
) =

𝟏

𝟑
∙ 𝒆𝒊∙

𝝅
𝟔 

Hatványozás  

A hosszúságot annyiadikra emeljük, ahányadikon van a 

komplex kifejezés, a szöget pedig annyival szorozzuk 

meg. 

 

𝒛𝟏
𝒏 = 𝒓𝟏

𝒏 ∙ 𝒆𝒏∙𝒊∙𝝋𝟏 𝒛𝟏
𝟑 = 23 ∙ 𝑒3∙𝑖∙

𝜋
2 = 𝟖 ∙ 𝒆𝒊∙

𝟑𝝅
𝟐  

  



Gyökvonás  

A hosszúságból annyiadik gyököt vonunk, ahányadik 

gyök alá van vonva komplex kifejezés, a szöghöz pedig 

hozzáadunk 𝑘 ∙ 2𝜋-t, és elosztjuk annyival, ahányadik 

gyök alá van vonva. 

 

√𝒛𝟏
𝒏 = √𝒓𝟏

𝒏 ∙ 𝒆𝒊
𝝋𝟏+𝒌∙𝟐𝝅

𝒏  

𝑘 = 0,1,2,3… (𝑛 − 1) 

Itt mindig több megoldásunk lesz. Annyi megoldás lesz 

amennyi n értéke, tehát ahányadik gyököt vonunk. 

√𝒛𝟏
𝟑 = √𝟐

𝟑
∙ 𝒆𝒊∙

𝝅
𝟐
+𝒌∙𝟐𝝅

𝟑  

 

𝒌 = 𝟎 

√2
3

∙ 𝑒𝑖∙
𝜋
2
+𝟎∙2𝜋

3 = √2
3

∙ 𝑒𝑖∙
𝜋
2
3 = √𝟐

𝟑
∙ 𝒆𝒊∙

𝝅
𝟔 

𝒌 = 𝟏 

√2
3

∙ 𝑒𝑖∙
𝜋
2
+𝟏∙2𝜋

3 = √2
3

∙ 𝑒𝑖∙
𝜋
2
+2𝜋

3 = √2
3

∙ 𝑒𝑖∙
𝜋
2
+
4𝜋
2

3 = 

= √2
3

∙ 𝑒𝑖∙
5𝜋
2
3 = √2

3
∙ 𝑒𝑖∙

5𝜋
2
3 = √𝟐

𝟑
∙ 𝒆𝒊∙

𝟓𝝅
𝟔  

𝒌 = 𝟐 

√2
3

∙ 𝑒𝑖∙
𝜋
2
+𝟐∙2𝜋

3 = √2
3

∙ 𝑒𝑖∙
𝜋
2
+4𝜋

3 = √2
3

∙ 𝑒𝑖∙
𝜋
2
+
8𝜋
2

3 = 

= √2
3

∙ 𝑒𝑖∙
9𝜋
2
3 = √𝟐

𝟑
∙ 𝒆𝒊∙

𝟗𝝅
𝟔  

 


